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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 22 et 23 janvier 2019.

Etude ELABE réalisée pour BFM TV.
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ELABE rappelle que les résultats de ce sondage doivent être interprétés comme une indication significative de l’état du rapport de force
politique actuel en France métropolitaine dans la perspective des élections européennes de 2019.
Ils ne constituent en aucun cas un élément prédictif des résultats le jour du vote.

La notice de ce sondage peut être consultée sur le site internet de la Commission des sondages : www.commission-des-sondages.fr
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements

4

L’intérêt pour les élections européennes reste limité (53%), et stable par rapport à novembre 2018

A 4 mois du scrutin, l’élection européenne de mai 2019 intéresse une courte majorité des Français (53%, -1 depuis le 7 novembre 2018). Dans le
détail, 19% d’entre eux se disent très intéressés, un chiffre en légère hausse (+4) et 34% plutôt intéressés.

A l’inverse, 47% des Français déclarent ne pas être intéressés par ces élections.

L’engouement pour l’élection européenne varie nettement selon l’âge : il est plus fort chez les personnes âgées de 65 ans et plus (60% intéressés)
et plus faible chez les 18-24 ans (41%). Cet intérêt diffère également selon la classe sociale : le taux d’intérêt atteint 69% chez les cadres, 56% chez
les classes moyennes et 42% chez les classes populaires.

D’un point de vue politique, ce sont les électeurs de Benoît Hamon (74%), de François Fillon (69%) et d’Emmanuel Macron (62%) qui apparaissent les
plus intéressés. En revanche, l’intérêt apparait plus limité chez les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (51%) et de Marine Le Pen (55%).

Principaux enjeux des européennes : la lutte contre le réchauffement climatique (37%), la maîtrise des flux migratoires
(34%), la lutte contre le terrorisme (34%, -3), la croissance économique (33%, +2) et la lutte contre le chômage (33%, +3).
La lutte contre la fraude fiscale est en très forte progression (+14), à 28%.

Amenés à se positionner sur les principaux enjeux qui devront être au cœur de la campagne des européennes de mai 2019, les Français évoquent :

• La lutte contre le réchauffement climatique et la protection de l’environnement (37%, dont 15% en 1er). Ce thème est celui le plus cité auprès
des électeurs potentiels d’EELV (89%), et apparaît dans le trio de tête pour ceux de LREM/MoDem (46%) et de LFI (37%).

• La maîtrise des flux migratoires (34%, dont 12% en 1er). Ce thème apparaît en n° 1 auprès des électeurs potentiels du RN (62%) et auprès de
ceux de LR (41%).

• La lutte contre le terrorisme (34% des citations, en baisse de 3 points, dont 11% en 1er).

• La croissance économique (33%, dont 13% en 1er, en hausse de 2 points. C’est auprès des électeurs potentiels de LREM/MoDem (45%) et de LR
(39%) que le thème est le plus évoqué.

• La lutte contre le chômage (33%, en hausse de 3 points, dont 12% en 1er).

• La lutte contre la fraude fiscale est en très forte hausse (+14 points depuis novembre), avec 28% de citations (dont 10% en 1er). C’est auprès des
électeurs potentiels de LFI que le thème est le plus cité (46%) et apparaît même en première position.

Viennent ensuite la protection sociale des citoyens européens (18%),la défense des frontières extérieures de l’Union européenne (13%), en forte
baisse (-8), le fonctionnement des institutions de l’Union européenne (13%), la protection des consommateurs (12%), l’éducation des jeunes (12%),
la promotion de l’égalité entre les femmes et les hommes (11%), la promotion des droits de l’homme et de la démocratie (10%) et la protection des
données personnelles (5%).
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Principaux enseignements
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A 4 mois de l’élection européenne, la liste LREM/MoDem obtient 23,5% des intentions de vote (+4 depuis novembre),
devant le Rassemblement National (20,5%). La liste LR est en baisse à 12,5% (-2,5). A gauche, la liste LFI (9.5%, -1.5) et
EELV (9%, +2) sont au coude-à-coude.
Dans l’hypothèse d’une liste « gilet jaune », cette dernière est mesurée à 13% et pénaliserait principalement le RN.

A 4 mois de de l’élection européenne, la liste LREM/MoDem est en hausse de 4 points par rapport à la mesure de novembre 2018, créditée de
23,5% des intentions de vote*. Elle devance la liste RN qui obtiendrait 20,5%, un score stable. Derrière le duo de tête, la liste LR est en perte de
vitesse (-2,5 points) à 12,5%.

Parmi les listes de gauche, la France Insoumise en en légère baisse (-1,5) à 9,5%, et est concurrencée par EELV (9%), en hausse de 2 points. Le Ps
est quant à lui crédité de 6% des intentions de vote (-1), alors que Génération.s et le PCF obtiennent 2%.

Enfin, la liste Debout la France est en légère baisse (-1,5) à 5%, tout comme l’UDI (-1, à 3%).

Dans l’hypothèse d’une liste « gilets jaunes », celle-ci est mesurée à 13%, en 3ème position. Elle pénaliserait principalement le FN, en baisse de 3
points par rapport à l’hypothèse sans « gilets jaunes ».

Dans cette configuration, LREM/MoDem serait toujours en tête, créditée de 22,5% des intentions de vote, devant le RN (17,5%), une liste « gilets
jaunes » (13%) et LR (11,5%).

EELV obtiendrait 8.5%, et LFI 8%.

Dans le détail, la hausse de 4 points depuis novembre de la liste LREM/MoDem s’explique par une hausse du soutien des électeurs de 1er tour
d’Emmanuel Macron : 75% expriment une intention de vote pour la liste LREM/MoDem, en hausse de 12 points.

*Les listes ont été présentées uniquement avec le nom du parti ou mouvement politique, et sans tête de liste potentielle ou leader de chaque parti.
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Principaux enseignements
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Raisons du vote : le vote LREM serait avant tout motivé par l’attachement à l’UE et le soutien au gouvernement, alors
que les votes RN et « gilets jaunes » le seraient avant tout par le mécontentement envers le gouvernement. L’adhésion
aux idées est le principal levier des électeurs potentiel d’EELV.

Auprès des électeurs potentiels de la liste LREM/MoDem, l’attachement à l’UE (37-41% selon l’hypothèse d’offre électorale) est la principale
motivation du vote, devant le soutien à la politique de l’exécutif (34-35%).

A l’inverse, auprès des électeurs potentiels du RN, c’est l’expression du mécontentement envers la politique du gouvernement qui est largement en
tête (44-45%), avant le mécontentement envers l’UE (21-26%) et le soutien aux idées de la liste choisie (26%).

Auprès des personnes envisageant de voter pour une liste des gilets jaunes, la logique de vote est similaire à celle du vote RN : mécontentement vis-
vis de la politique de l’exécutif (54%), puis soutien aux idées de la liste (23%) et mécontentement vis-à-vis de l’UE (15%).

Auprès des électeurs potentiels de LR, l’attachement à l’UE (31-32%) et le soutien aux idées de la liste (28-32%) sont les premières motivations.

Auprès des électeurs potentiels de LFI, le mécontentement à l’égard de la politique de l’exécutif (38% sans gilets jaunes, 29% avec gilets jaunes), de
l’UE (30% sans GJ, 17% avec GJ) et le soutien aux idées de la liste (25% sans GJ, 37% avec GJ) sont les principales raisons du vote.

Enfin, les potentiels électeurs d’EELV mettent en avant le soutien aux idées de la liste (39%-42) et l’attachement à l’UE (26-29%).

23 janvier 2019
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L’intérêt pour les élections européennes reste limité (53%), et stable par rapport à 
novembre 2018

Question : Les prochaines élections européennes auront lieu en mai 2019, afin d’élire les 74 députés européens représentants
la France au Parlement européen. Diriez-vous que vous êtes intéressé ou pas intéressé par ces élections européennes ?

En %
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19

34

31

16

  Très intéressé   Plutôt intéressé   Pas vraiment intéressé   Pas du tout intéréssé

Total
« PAS INTÉRESSÉ »

47% (+1*)

Total 
« INTÉRESSÉ »

53% (-1)

#Opinion.en.direct

(-4)

(+4)

(-5)

(+5)

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 6 et 7 novembre 2018



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Diriez-vous que vous êtes intéressé ou pas intéressé par ces élections européennes ?

23 janvier 2019
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Total Très intéressé Plutôt intéressé
Pas vraiment 

intéressé
Pas du tout 
intéressé

Sans opinion
Total 

« INTÉRESSÉ »
Total 

« PAS INTÉRESSÉ »

Ensemble 100 19 34 31 16 <1 53 47

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 27 35 24 14 62 38

Femme 100 12 34 38 16 46 54

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 16 25 41 18 41 59

25-34 ans 100 17 40 26 16 1 57 42

35-49 ans 100 17 35 29 19 52 48

50-64 ans 100 20 33 33 14 53 47

65 ans et plus 100 24 36 28 12 60 40

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 18 33 32 16 1 51 48

Artisan, commerçant (*) 100 23 28 31 16 2 51 47

CSP+ 100 21 40 28 11 61 39

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 26 43 21 10 69 31

Profession intermédiaire 100 18 38 32 11 1 56 43

CSP- 100 14 28 36 21 1 42 57

Employé 100 13 32 39 16 45 55

Ouvrier 100 15 24 33 27 1 39 60

Inactifs 100 21 36 29 14 57 43

Retraité 100 23 36 28 13 59 41

Autre Inactif 100 17 34 30 19 51 49

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 15 33 34 18 48 52

Salarié du public 100 21 36 32 11 57 43

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 18 40 29 13 58 42

Communes urbaines de province 100 18 33 32 17 51 49

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 15 32 33 19 1 47 52

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 21 25 33 21 46 54

100.000 hab. et plus 100 18 38 30 14 56 44

Agglomération parisienne 100 25 30 31 14 55 45

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 25 31 30 14 56 44

Province 100 18 35 31 16 53 47

Nord-est 100 19 36 30 15 55 45

Nord-ouest 100 18 36 30 15 1 54 45

Sud-ouest 100 15 31 34 19 1 46 53

Sud-est 100 17 35 32 16 52 48
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Diriez-vous que vous êtes intéressé ou pas intéressé par ces élections européennes ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

23 janvier 2019

Les Français et les élections européennes

En % Total Très intéressé Plutôt intéressé
Pas vraiment 

intéressé
Pas du tout 

intéressé
Sans opinion

Total 
« INTÉRESSÉ »

Total 
« PAS INTÉRESSÉ »

Ensemble 100 19 34 31 16 <1 53 47

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 22 41 27 9 1 63 36

Gauche non socialiste 100 23 39 25 12 1 62 37

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 21 44 30 4 1 65 34

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 31 39 24 6 0 70 30

La République en Marche ! 100 33 40 24 3 0 73 27

MoDem (*) 100 24 34 27 15 0 58 42

TOTAL DROITE 100 27 38 27 8 0 65 35

Les Républicains 100 25 39 26 10 0 64 36

Rassemblement National 100 30 32 26 12 0 62 38

Sans préférence partisane 100 7 29 38 26 0 36 64

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 21 30 32 16 1 51 48

Benoît HAMON 100 21 53 23 3 0 74 26

Emmanuel MACRON 100 23 39 31 6 1 62 37

François FILLON 100 26 43 24 7 0 69 31

Marine LE PEN 100 25 30 30 15 0 55 45

Abstention, vote blanc ou nul 100 6 28 39 27 0 34 66

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 20 38 32 10 0 58 42

Marine LE PEN 100 29 31 25 15 0 60 40

Abstention, vote blanc ou nul 100 12 33 34 20 1 45 54
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Principaux enjeux des européennes : la lutte contre le réchauffement climatique (37%), la maîtrise des flux
migratoires (34%), la lutte contre le terrorisme (34%, -3), la croissance économique (33%, +2) et la lutte
contre le chômage (33%, +3). La lutte contre la fraude fiscale est en très forte progression (+14), à 28%.
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La lutte contre le réchauffement climatique et la protection de l’environnement

La maîtrise des flux migratoires

La lutte contre le terrorisme

La croissance économique

La lutte contre le chômage

La lutte contre la fraude fiscale

La protection sociale des citoyens européens

Le fonctionnement des institutions de l’UE

La défense des frontières extérieures de l’UE et les politiques de défense

L’éducation des jeunes

La protection des consommateurs

La promotion de l’égalité entre les femmes et les hommes

La promotion des droits de l’homme et de la démocratie

La protection des données personnelles

  Cité en premier

  Autres citations

1010

La lutte contre le réchauffement climatique et la protection de 
l’environnement

La maîtrise des flux migratoires

La lutte contre le terrorisme

La croissance économique

La lutte contre le chômage

La lutte contre la fraude fiscale

La protection sociale des citoyens européens

Le fonctionnement des institutions de l’Union Européenne

La défense des frontières extérieures de l’UE et les politiques de 
défense

L’éducation des jeunes

La protection des consommateurs

La promotion de l’égalité entre les femmes et les hommes

La promotion des droits de l’homme et de la démocratie

La protection des données personnelles

Question : Lors des élections européennes de mai 2019, quels devraient être selon vous les principaux enjeux de la 
campagne électorale ?

En % - 3 réponses possibles

#Opinion.en.direct

Ensemble des Français

*Evolutions significatives par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 6 et 7 novembre 2018

37  Total des citations

(-3*)

(+3)

(-8)

(+14)



Enjeux selon l’électorat potentiel de l’élection européenne de 2019
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Question : Lors des élections européennes de mai 2019, quels devraient être selon vous les principaux enjeux de la 
campagne électorale ?

En % - 3 réponses possibles

#Opinion.en.direct

TOP 3 par intentions de vote pour l’élection européenne 2019

Total des citations
La liste de La France Insoumise (FI)

La lutte contre la fraude fiscale 46

La lutte contre le chômage 39

La lutte contre le réchauffement climatique et la protection de l’environnement 37

La liste d’Europe Ecologie Les Verts (EELV)

La lutte contre le réchauffement climatique et la protection de l’environnement 89

La lutte contre la fraude fiscale 35

Le fonctionnement des institutions de l’UE 22

La liste du Parti Socialiste (PS)

La lutte contre la fraude fiscale 38

La lutte contre le chômage 36

Le fonctionnement des institutions de l’UE 33

La liste de La République En Marche, du MoDem et d’Agir

La lutte contre le réchauffement climatique et la protection de l’environnement 46

La croissance économique 45

La lutte contre le terrorisme 37

La liste des Républicains (LR)

La maîtrise des flux migratoires 41

La croissance économique 39

La lutte contre le terrorisme 38

La liste du Rassemblement National (RN, ex-FN)

La maîtrise des flux migratoires 62

La lutte contre le terrorisme 39

La lutte contre le chômage 31

Une liste du mouvement des gilets jaunes

La lutte contre le chômage 37

La maîtrise des flux migratoires 36

La croissance économique 36
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Lors des élections européennes de mai 2019, quels devraient être selon vous les principaux enjeux de la campagne électorale ?
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En % - Total des citations

La lutte contre le 
réchauffement 
climatique et la 
protection de 

l’environnement

La maîtrise des flux 
migratoires

La lutte contre le 
terrorisme

La croissance 
économique

La lutte contre le 
chômage

La lutte contre la fraude 
fiscale

La protection sociale des 
citoyens européens

Ensemble 37 34 34 33 33 28 18

SEXE DU REPONDANT

Homme 34 36 26 32 31 33 22

Femme 39 32 41 34 34 24 14

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 46 17 29 27 29 19 10

25-34 ans 46 32 25 34 24 29 9

35-49 ans 39 35 29 34 36 24 19

50-64 ans 32 37 36 36 40 26 28

65 ans et plus 30 38 43 31 29 40 15

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 38 33 30 36 34 26 19

Artisan, commerçant (*) 35 41 28 38 40 22 25

CSP+ 46 31 26 34 29 29 17

Cadre, profession intellectuelle sup. 52 39 22 36 31 27 13

Profession intermédiaire 42 26 28 32 28 30 20

CSP- 32 33 35 37 38 24 19

Employé 34 25 39 38 38 25 12

Ouvrier 28 44 30 36 38 23 28

Inactifs 35 35 38 29 31 32 17

Retraité 30 37 42 30 30 38 18

Autre Inactif 46 31 28 25 31 20 13

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 36 36 32 38 36 24 19

Salarié du public 43 26 27 32 33 33 18

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 38 31 36 31 37 28 19

Communes urbaines de province 37 34 36 33 32 29 17

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 36 36 38 32 35 31 14

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 34 34 34 36 35 33 17

100.000 hab. et plus 39 34 34 33 29 26 19

Agglomération parisienne 35 36 22 33 29 27 19

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 34 37 22 33 29 27 19

Province 37 33 36 33 34 29 18

Nord-est 35 31 34 34 38 27 18

Nord-ouest 38 31 37 31 33 30 17

Sud-ouest 36 33 25 48 26 30 21

Sud-est 39 37 41 28 32 29 17

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Lors des élections européennes de mai 2019, quels devraient être selon vous les principaux enjeux de la campagne électorale ?
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En % - Total des citations 

La lutte contre le 
réchauffement 
climatique et la 
protection de 

l’environnement

La maîtrise des flux 
migratoires

La lutte contre le 
terrorisme

La croissance 
économique

La lutte contre le 
chômage

La lutte contre la 
fraude fiscale

La protection sociale 
des citoyens 
européens

Ensemble 37 34 34 33 33 28 18

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 49 19 25 26 32 33 26

Gauche non socialiste 57 20 21 22 32 34 28

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 35 17 31 33 33 29 23

TOTAL EN MARCHE / MODEM 44 18 33 39 35 30 19

La République en Marche ! 46 13 35 44 37 27 19

MoDem (*) 37 32 27 22 30 42 21

TOTAL DROITE 30 48 37 42 32 23 9

Les Républicains 31 46 37 44 34 23 7

Front National 20 62 39 27 32 27 15

Sans préférence partisane 35 34 35 34 34 28 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 50 22 23 32 34 41 27

Benoît HAMON (*) 51 15 24 18 32 35 33

Emmanuel MACRON 47 19 30 36 33 28 19

François FILLON 31 48 40 45 30 22 8

Marine LE PEN 25 59 43 28 30 26 15

Abstention, vote blanc ou nul 35 29 34 35 38 27 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 45 21 31 42 33 28 18

Marine LE PEN 19 59 42 23 32 25 15

Abstention, vote blanc ou nul 41 35 30 28 32 34 20

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Lors des élections européennes de mai 2019, quels devraient être selon vous les principaux enjeux de la campagne électorale ?
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En % - Total des citations
Le fonctionnement des 
institutions de l’Union 

Européenne

La défense des 
frontières extérieures 

de l’UE et les politiques 
de défense

L’éducation des jeunes
La protection des 
consommateurs

La promotion de 
l’égalité entre les 

femmes et les hommes

La promotion des droits 
de l’homme et de la 

démocratie

La protection des 
données personnelles

Ensemble 13 13 12 12 11 10 5

SEXE DU REPONDANT

Homme 18 17 11 12 5 9 4

Femme 9 10 13 13 16 10 6

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 12 7 28 11 24 16 9

25-34 ans 17 12 14 13 18 7 6

35-49 ans 11 12 10 16 7 12 7

50-64 ans 13 13 6 12 8 6 4

65 ans et plus 16 20 10 9 8 9 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 14 12 11 14 10 9 6

Artisan, commerçant (*) 18 5 5 18 5 12 0

CSP+ 17 16 15 12 10 9 4

Cadre, profession intellectuelle sup. 19 13 13 10 11 5 4

Profession intermédiaire 16 18 17 14 9 11 4

CSP- 10 11 9 15 12 8 8

Employé 12 10 10 15 15 10 7

Ouvrier 7 11 7 16 8 7 9

Inactifs 14 15 12 9 12 11 4

Retraité 15 19 9 9 9 9 2

Autre Inactif 9 6 20 11 18 15 8

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 13 12 10 16 11 7 6

Salarié du public 15 16 14 11 10 11 5

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 11 13 13 12 11 7 4

Communes urbaines de province 12 13 11 14 10 12 5

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 13 8 7 18 11 11 6

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 10 13 9 11 10 12 5

100.000 hab. et plus 12 17 13 13 10 13 5

Agglomération parisienne 23 17 14 7 14 5 6

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 23 17 15 7 13 5 6

Province 12 13 11 13 11 10 5

Nord-est 15 12 13 15 11 9 2

Nord-ouest 10 11 11 15 12 10 5

Sud-ouest 10 14 13 15 11 9 3

Sud-est 12 15 9 9 9 12 7

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Lors des élections européennes de mai 2019, quels devraient être selon vous les principaux enjeux de la campagne électorale ?

15Les Français et les élections européennes

23 janvier 2019

En % - Total des citations 
Le fonctionnement 
des institutions de 

l’Union Européenne

La défense des 
frontières 

extérieures de l’UE 
et les politiques de 

défense

L’éducation des 
jeunes

La protection des 
consommateurs

La promotion de 
l’égalité entre les 

femmes et les 
hommes

La promotion des 
droits de l’homme 
et de la démocratie

La protection des 
données 

personnelles

Ensemble 13 13 12 12 11 10 5

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 15 9 15 14 12 13 4

Gauche non socialiste 12 9 15 12 10 15 4

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 20 9 15 17 14 9 4

TOTAL EN MARCHE / MODEM 25 14 13 6 6 12 3

La République en Marche ! 22 10 15 6 8 15 2

MoDem (*) 34 26 9 6 0 2 5

TOTAL DROITE 21 21 12 5 8 5 2

Les Républicains 16 20 13 5 10 5 3

Front National 4 24 11 17 8 6 2

Sans préférence partisane 9 11 9 15 14 9 8

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 15 4 6 12 8 16 4

Benoît HAMON (*) 15 3 15 16 18 13 4

Emmanuel MACRON 24 12 15 7 10 12 4

François FILLON 20 22 11 7 6 4 3

Marine LE PEN 6 22 10 17 6 5 4

Abstention, vote blanc ou nul 7 10 11 15 17 7 8

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 21 11 12 9 10 9 4

Marine LE PEN 9 22 9 18 8 9 5

Abstention, vote blanc ou nul 7 11 12 12 13 11 5

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



33
28

14
16

29
34

42

40
28

23
20

42
16

28
43

40
39

35
14

SEXE

Un homme

Une femme

AGE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

PROFESSION

Cadre et prof. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autres inactifs

VOTE PRESIDENTIELLE 2012

  Jean-Luc MELENCHON

  Benoît HAMON

  Emmanuel MACRON

  François FILLON

  Marine LE PEN

  Abstention, vote blanc ou nul

Question : Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter à ces élections européennes, 
sachant que : 0 signifie que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller voter et 10 que vous êtes tout à fait certain d’aller voter. Les 
notes intermédiaires vous permettent de nuancer votre intention.

Inscrits sur les listes électorales - En %

Potentiel de participation aux élections européennes

Les Français et les élections européennes 16

30%
des inscrits interrogés se disent
« Tout à fait certain d’aller voter » (note 10)
aux élections européennes.

SEXE

AGE

PROFESSION

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (T1)

23 janvier 2019
#Opinion.en.direct

- 14*

33
44

30

62 66

54

 note 10   note 8-10

**Evolutions par rapport à :
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 6 et 7 novembre 2018

l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 29 et 30 mai 2018

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 6 et 7 novembre 2018

30.05** 7.11** 23.01

(-12*)

(-13)

(-16)

(-9)

(-14)

(-13)

(-14)

(-7)

(-13)

(-8)

(-17)

(-15)

(-19)

(-13)

(-21)

(+2)

(-23)

(-18)

(-10)



Détail des notes – Probabilité de participation

Les Français et les élections européennes 17
23 janvier 2019

Tout à fait certain 
d’aller voter

Tout à fait certain 
de ne pas aller voter

5
3

2 2
4

14

6

10

12 12

30

0

5

10

15

20

25

30

35

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Question : Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter à ces élections européennes, 
sachant que : 0 signifie que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller voter et 10 que vous êtes tout à fait certain d’aller voter. 
Inscrits sur les listes électorales - En %

#Opinion.en.direct

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 6 et 7 novembre 2018

(-14)

(+3*)

(+3*)

(+5*)



0,5

2

9,5

2

9

6

23,5

3

12,5

5

20,5

1,5

1

4

 (LO, NPA)

(PCF)

 (FI)

 Génération.s

 (EELV)

 (PS)

 (LREM-MoDem)

l’UDI

 (LR)

 (DLF)

 (FN)

 Patriotes

(UPR)

Une autre liste

La liste LREM/MoDem obtient 23,5% des intentions de vote (+4 depuis novembre), devant le 
Rassemblement National (20,5%). La liste LR est en baisse à 12,5% (-2,5).
Dans l’hypothèse d’une liste « gilet jaune », cette dernière est mesurée à 13% et pénaliserait 
principalement le RN.

Question : Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?

En % des intentions de vote exprimées

Les Français et les élections européennes 18
23 janvier 2019

#Opinion.en.direct

(=)*

(- 0.5)

(- 1,5)

(-0,5)

(+ 2)

(- 1)

(+ 4)

(- 1)

(-2,5)

(- 1,5)

(+ 0.5)

(+ 0.5)

(+ 0.5)

(+ 1)

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 6 et 7 novembre 2018

SANS les « gilets jaunes » AVEC les « gilets jaunes »

Une liste d’extrême gauche (LO, NPA)

La liste du Parti Communiste Français (PCF)

La liste de La France Insoumise (FI)

La liste de Génération.s

La liste d’Europe Ecologie Les Verts (EELV)

La liste du Parti Socialiste (PS)

La liste de La République En Marche, du 
MoDem et d’Agir

La liste de l’UDI

La liste des Républicains (LR)

La liste de Debout La France (DLF)

La liste du Rassemblement National (RN, ex-FN)

La liste des Patriotes

La liste de l’Union Populaire Républicaine (UPR)

Une autre liste

0,5

2

8

1,5

8,5

5

22,5

3

11,5

3,5

17,5

0,5

1

13

2

 (LO, NPA)

(PCF)

 (FI)

 Génération.s

 (EELV)

 (PS)

 (LREM-MoDem)

l’UDI et d’Agir

 (LR)

 (DLF)

 (FN)

 Patriotes

(UPR)

Une autre liste

Une liste d’extrême gauche (LO, NPA)

La liste du Parti Communiste Français (PCF)

La liste de La France Insoumise (FI)

La liste de Génération.s

La liste d’Europe Ecologie Les Verts (EELV)

La liste du Parti Socialiste (PS)

La liste de La République En Marche, du 
MoDem et d’Agir

La liste de l’UDI

La liste des Républicains (LR)

La liste de Debout La France (DLF)

La liste du Rassemblement National (RN, ex-FN)

La liste des Patriotes

La liste de l’Union Populaire Républicaine (UPR)

Une liste du mouvement des gilets jaunes

Une autre liste
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Evolutions depuis mai 2017 (hypothèse sans les gilets jaunes)
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6
6,5

5,0

19
20,0

20,5

  La liste de La France Insoumise (FI) La liste d’Europe Ecologie Les Verts (EELV)

  La liste du Parti Socialiste (PS) La liste de La République En Marche, du MoDem et d’Agir

La liste de l’UDI   La liste des Républicains (LR)

  La liste de Debout La France (DLF)   La liste du Rassemblement National (RN, ex-FN)
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?

Les Français et les élections européennes

23 janvier 2019

En %
Extrême 
gauche

Parti 
Communiste 

Français

La France 
Insoumise

Généra-
tion.s

Europe 
Ecologie 
Les Verts

Parti 
Socialiste

LREM, 
MoDem 
et Agir

UDI
Les Répu-

blicains
Debout La 

France

Rassem-
blement
National

Les 
Patriotes

Union 
Populaire 

Répu-
blicaine

Une autre 
liste

Ensemble 0,5 2 9,5 2 9 6 23,5 3 12,5 5 20,5 1,5 1 4

SEXE DU REPONDANT

Homme 1 2 11 3 8 4 24 5 10 4 25 1 1 1

Femme 1 2 8 1 10 8 23 1 15 6 16 2 1 6

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 1 0 12 3 16 3 28 0 6 3 23 2 1 2

25-34 ans 0 0 12 2 12 13 19 4 7 2 22 2 0 5

35-49 ans 0 1 9 1 9 6 21 2 18 5 21 1 1 5

50-64 ans 0 2 12 2 8 7 24 2 7 6 22 2 1 5

65 ans et plus 1 5 5 2 5 3 27 5 19 7 16 1 1 3

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 0 1 11 2 10 8 22 3 11 4 22 1 1 4

Artisan, commerçant (*) 1 0 9 1 4 3 12 8 24 6 26 0 3 3

CSP+ 0 1 8 2 15 7 32 5 9 3 14 1 1 2

Cadre, profession intellectuelle sup. 0 3 5 3 12 3 37 9 11 4 11 1 0 1

Profession intermédiaire 0 0 11 2 16 10 29 3 7 3 15 1 1 2

CSP- 0 1 13 2 7 10 14 0 12 5 27 1 1 7

Employé 0 0 12 2 12 13 16 0 12 4 20 3 1 5

Ouvrier 0 1 15 2 0 7 12 0 11 6 36 0 1 9

Inactifs 1 4 8 2 8 3 26 3 14 6 19 2 1 3

Retraité 1 6 5 2 7 3 27 5 17 7 15 2 1 2

Autre Inactif 1 0 12 2 10 2 25 0 8 5 27 2 1 5

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 0 0 11 1 8 9 24 3 9 5 23 0 1 6

Salarié du public 0 2 13 2 17 8 17 3 16 3 14 2 2 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 1 3 11 1 5 5 20 3 16 5 24 0 1 5

Communes urbaines de province 0 2 8 2 10 6 27 2 10 4 21 2 1 5

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 0 0 8 2 8 3 26 3 15 7 22 2 1 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 0 3 9 4 4 11 25 0 10 1 26 3 0 4

100.000 hab. et plus 1 2 8 1 14 5 28 2 7 4 18 2 2 6

Agglomération parisienne 0 1 12 3 10 8 18 8 15 8 15 1 0 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 0 0 12 4 10 7 17 8 15 9 16 1 0 1

Province 0 2 9 2 9 6 25 2 12 4 21 2 1 5

Nord-est 0 2 9 1 3 8 25 3 9 5 28 4 0 3

Nord-ouest 1 2 5 2 11 8 30 0 10 5 18 2 0 6

Sud-ouest 0 4 9 6 5 2 18 4 18 2 15 0 5 12

Sud-est 0 3 13 0 13 2 22 2 15 4 22 0 2 2

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?

21Les Français et les élections européennes

23 janvier 2019

En % 
Extrême 
gauche

Parti 
Communist
e Français

La France 
Insoumise

Généra-
tion.s

Europe 
Ecologie 
Les Verts

Parti 
Socialiste

LREM, 
MoDem 
et Agir

UDI
Les Répu-

blicains
Debout La 

France

Rassem-
blement
National

Les 
Patriotes

Union 
Populaire 

Répu-
blicaine

Une autre 
liste

Ensemble 0,5 2 9,5 2 9 6 23,5 3 12,5 5 20,5 1,5 1 4

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 1 8 30 6 26 17 8 0 0 0 4 0 0 0

Gauche non socialiste 0 11 43 1 35 1 5 0 0 0 4 0 0 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 2 1 2 15 7 53 14 0 1 0 3 0 0 2

TOTAL EN MARCHE / MODEM 0 0 3 0 3 3 86 1 1 1 1 0 1 0

La République en Marche ! 0 0 0 0 3 0 95 0 1 0 0 0 1 0

MoDem (*) 0 0 12 0 2 13 56 6 0 5 6 0 0 0

TOTAL DROITE 0 0 0 0 2 0 7 11 55 12 10 1 1 1

Les Républicains 0 0 0 1 2 0 6 0 76 3 10 1 0 1

Front National 1 0 2 0 0 0 0 0 4 3 88 2 0 0

Sans préférence partisane 0 0 5 2 7 5 22 1 5 7 25 4 3 14

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 2 10 50 2 9 3 5 0 4 4 9 0 1 1

Benoît HAMON (*) 1 4 4 19 21 32 12 0 0 1 3 3 0 0

Emmanuel MACRON 0 0 1 0 8 5 75 4 2 1 3 0 0 1

François FILLON 0 0 0 1 3 1 20 11 51 4 5 1 1 2

Marine LE PEN 0 1 1 0 1 1 2 0 6 5 77 5 1 0

Abstention, vote blanc ou nul 0 0 5 1 18 12 17 0 11 6 17 0 0 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 0 1 6 2 12 10 45 4 11 2 4 0 0 3

Marine LE PEN 0 1 6 1 1 1 6 0 14 7 58 3 1 1

Abstention, vote blanc ou nul 1 4 17 4 11 4 6 4 14 7 17 2 1 8

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?

Les Français et les élections européennes

23 janvier 2019

En %
Extrême 
gauche

Parti 
Communis
te Français

La France 
Insoumise

Généra-
tion.s

Europe 
Ecologie 
Les Verts

Parti 
Socialiste

LREM, 
MoDem 
et Agir

UDI
Les Répu-

blicains
Debout La 

France

Rassem-
blement
National

Les 
Patriotes

Union 
Populaire 

Répu-
blicaine

Une liste 
Gilets 
Jaunes

Une autre 
liste

Ensemble 0,5 2 8 1,5 8,5 5 22,5 3 11,5 3,5 17,5 0,5 1 13 2

SEXE DU REPONDANT

Homme 0 2 9 2 10 3 21 5 10 4 22 0 1 10 1

Femme 0 2 7 1 8 6 24 1 13 3 14 1 1 16 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 1 1 15 1 18 2 18 0 7 2 22 1 1 11 0

25-34 ans 0 3 10 1 8 12 19 0 9 3 18 0 0 15 2

35-49 ans 0 1 8 1 9 4 19 2 16 3 20 1 1 11 4

50-64 ans 1 2 8 2 8 6 26 2 5 4 16 0 1 17 2

65 ans et plus 1 4 3 2 4 3 26 9 17 4 15 0 1 11 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 0 2 10 1 9 6 21 2 10 4 18 0 1 13 3

Artisan, commerçant (*) 0 1 10 1 4 2 13 9 24 4 24 0 3 4 1

CSP+ 0 2 7 1 14 4 31 2 10 4 11 1 1 11 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 0 4 3 2 13 2 35 5 13 6 10 0 0 7 0

Profession intermédiaire 0 2 10 1 15 5 28 0 7 2 12 1 2 13 2

CSP- 0 1 11 1 5 9 15 0 9 3 23 0 1 17 5

Employé 1 0 12 2 7 9 20 0 12 4 15 0 1 14 3

Ouvrier 0 2 10 1 3 8 7 0 5 3 33 0 1 20 7

Inactifs 1 3 5 2 8 3 24 5 13 4 17 1 1 13 0

Retraité 2 4 3 2 6 3 26 8 15 4 14 0 1 12 0

Autre Inactif 0 0 11 2 12 2 21 0 9 3 22 1 1 15 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 0 1 9 0 8 7 21 1 10 4 18 1 1 15 4

Salarié du public 0 2 14 2 14 7 23 0 9 1 14 0 2 11 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 0 3 10 1 7 3 16 2 14 3 21 1 1 15 3

Communes urbaines de province 1 2 7 2 9 5 26 2 10 4 18 0 1 11 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 0 0 8 1 4 3 23 2 13 8 22 0 1 14 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 2 3 7 4 3 10 26 2 9 1 21 0 0 8 4

100.000 hab. et plus 1 2 7 1 14 4 28 2 9 3 13 1 2 11 2

Agglomération parisienne 0 2 7 2 10 7 20 6 14 3 13 0 0 16 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 0 2 7 2 10 6 20 6 14 4 13 0 0 16 0

Province 1 2 8 2 8 5 23 2 11 3 19 1 1 12 2

Nord-est 1 1 10 1 3 7 21 5 8 5 22 2 0 12 2

Nord-ouest 0 2 5 1 9 6 24 2 11 4 15 1 1 15 4

Sud-ouest 0 5 9 7 2 1 22 2 16 0 12 0 5 18 1

Sud-est 1 2 10 0 14 3 24 1 11 3 20 0 1 9 1

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?
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En % 
Extrême 
gauche

Parti 
Communis
te Français

La France 
Insoumise

Généra-
tion.s

Europe 
Ecologie 
Les Verts

Parti 
Socialiste

LREM, 
MoDem 
et Agir

UDI
Les Répu-

blicains
Debout La 

France

Rassem-
blement
National

Les 
Patriotes

Union 
Populaire 

Répu-
blicaine

Une liste 
Gilets 
Jaunes

Une autre 
liste

Ensemble 0,5 2 8 1,5 8,5 5 22,5 3 11,5 3,5 17,5 0,5 1 13 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 0 7 27 5 27 16 5 0 1 0 3 0 0 8 1

Gauche non socialiste 0 9 38 2 35 1 2 0 1 0 4 0 0 8 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 0 3 2 12 9 48 14 0 1 0 2 0 0 7 2

TOTAL EN MARCHE / MODEM 0 0 0 1 3 2 83 2 3 1 1 0 1 3 0

La République en Marche ! 0 0 0 1 3 0 92 0 1 1 0 0 1 1 0

MoDem (*) 0 0 0 0 2 10 56 8 8 4 5 0 0 7 0

TOTAL DROITE 0 1 0 0 1 0 8 13 52 11 7 0 1 5 1

Les Républicains 0 1 0 0 1 0 7 1 74 4 7 0 0 4 1

Front National 0 0 3 0 0 0 0 0 2 0 84 1 0 10 0

Sans préférence partisane 1 0 4 1 5 3 17 1 5 3 17 1 3 32 7

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 
(1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 0 8 43 2 8 4 7 0 4 2 5 0 1 15 1

Benoît HAMON (*) 3 4 4 16 21 32 12 0 0 1 0 0 0 7 0

Emmanuel MACRON 0 0 1 1 8 4 74 3 3 2 1 0 0 2 1

François FILLON 0 0 1 0 3 0 22 11 49 5 3 0 1 4 1

Marine LE PEN 0 1 2 0 1 0 4 0 6 2 72 1 0 11 0

Abstention, vote blanc ou nul 1 0 3 1 16 9 11 0 5 2 16 1 0 30 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 
(2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 0 1 5 1 12 9 47 5 10 1 3 0 0 5 1

Marine LE PEN 0 1 7 0 0 0 3 0 15 5 53 1 1 12 2

Abstention, vote blanc ou nul 1 4 12 3 10 3 5 3 11 5 13 1 1 24 4

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Raisons du vote : le vote LREM est avant tout motivé par l’attachement à l’UE et le soutien au
gouvernement, alors que le vote RN et « gilets jaunes » l’est avant tout par le mécontentement envers le
gouvernement. L’adhésion aux idées est le principal levier des électeurs potentiel d’EELV.

Question : En ce qui concerne votre vote pour les élections européennes de mai 2019, quelle est la raison principale qui vous motive ?

En %

Les Français et les élections européennes 24
23 janvier 2019
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26

25

21

18

8

2

Je souhaite exprimer mon mécontentement vis-
à-vis de la politique d’Emmanuel Macron et du 

gouvernement d’Edouard Philippe

Je soutiens les idées de la liste et de la 
formation politique pour laquelle j’ai l’intention 

de voter

Je souhaite exprimer mon attachement vis-à-vis 
de l’UE

Je souhaite exprimer mon mécontentement vis-
à-vis de l’UE

Je souhaite exprimer mon soutien vis-à-vis de la 
politique d’Emmanuel Macron et du 
gouvernement d’Edouard Philippe

Autre, préciser :

Ensemble des Français

Hypothèse SANS gilets jaunes Hypothèse AVEC gilets jaunes

28

28

18

15

10

1

Je souhaite exprimer mon mécontentement vis-
à-vis de la politique d’Emmanuel Macron et du 

gouvernement d’Edouard Philippe

Je soutiens les idées de la liste et de la 
formation politique pour laquelle j’ai l’intention 

de voter

Je souhaite exprimer mon attachement vis-à-vis 
de l’UE

Je souhaite exprimer mon mécontentement vis-
à-vis de l’UE

Je souhaite exprimer mon soutien vis-à-vis de la 
politique d’Emmanuel Macron et du 
gouvernement d’Edouard Philippe

Autre, préciser :



Raisons du vote selon l’électorat potentiel de l’élection européenne de 2019
Hypothèse SANS gilets jaunes

Question : En ce qui concerne votre vote pour les élections européennes de mai 2019, quelle est la raison principale qui vous motive ? 
En %

Les Français et les élections européennes 25
23 janvier 2019
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38

25

5

30

0

14

39

29

15

0

30

21

34

12

23

16

41

2

35

22

28
31

12

4

44

26

1

26

1

Je souhaite exprimer mon 
mécontentement vis-à-vis de la 

politique d’Emmanuel Macron et du 
gouvernement d’Edouard Philippe

Je soutiens les idées de la liste et de 
la formation politique pour laquelle 

j’ai l’intention de voter

Je souhaite exprimer mon 
attachement vis-à-vis de l’UE

Je souhaite exprimer mon 
mécontentement vis-à-vis de l’UE

Je souhaite exprimer mon soutien 
vis-à-vis de la politique d’Emmanuel 

Macron et du gouvernement 
d’Edouard Philippe

La liste de La France Insoumise (FI) La liste d’Europe Ecologie Les Verts (EELV)

La liste du Parti Socialiste (PS) La liste de La République En Marche, du MoDem et d’Agir

La liste des Républicains (LR) La liste du Rassemblement National (RN, ex-FN)

Par intentions de vote pour l’élection européenne –
Hypothèse SANS gilets jaunes



Raisons du vote selon l’électorat potentiel de l’élection européenne de 2019
Hypothèse AVEC gilets jaunes

Question : En ce qui concerne votre vote pour les élections européennes de mai 2019, quelle est la raison principale qui vous motive ? 
En %

Les Français et les élections européennes 26
23 janvier 2019
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29

37

7

17

10
8

42

26

14

8

24 25

33

13

5

1

19

37

6

34

19

32 32

11

3

45

26

3

21

4

54

23

4

15

3

Je souhaite exprimer mon 
mécontentement vis-à-vis de la 

politique d’Emmanuel Macron et du 
gouvernement d’Edouard Philippe

Je soutiens les idées de la liste et de 
la formation politique pour laquelle 

j’ai l’intention de voter

Je souhaite exprimer mon 
attachement vis-à-vis de l’UE

Je souhaite exprimer mon 
mécontentement vis-à-vis de l’UE

Je souhaite exprimer mon soutien 
vis-à-vis de la politique d’Emmanuel 

Macron et du gouvernement 
d’Edouard Philippe

La liste de La France Insoumise (FI) La liste d’Europe Ecologie Les Verts (EELV)
La liste du Parti Socialiste (PS) La liste de La République En Marche, du MoDem et d’Agir
La liste des Républicains (LR) La liste du Rassemblement National (RN, ex-FN)
Une liste du mouvement des gilets jaunes

Par intentions de vote pour l’élection européenne –
Hypothèse AVEC gilets jaunes
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En ce qui concerne votre vote pour les élections européennes de mai 2019, quelle est la raison principale qui vous motive ? Liste SANS Gilets Jaunes

Les Français et les élections européennes

23 janvier 2019

En %

Je souhaite exprimer mon 
mécontentement vis-à-vis de 

la politique d’Emmanuel 
Macron et du gouvernement 

d’Edouard Philippe

Je soutiens les idées de la liste 
et de la formation politique 
pour laquelle j’ai l’intention 

de voter

Je souhaite exprimer mon 
attachement vis-à-vis de l’UE

Je souhaite exprimer mon 
mécontentement vis-à-vis de 

l’UE

Je souhaite exprimer mon 
soutien vis-à-vis de la 
politique d’Emmanuel 

Macron et du gouvernement 
d’Edouard Philippe

Autre

Ensemble 26 25 21 18 8 2

SEXE DU REPONDANT

Homme 25 24 22 20 8 1

Femme 27 27 20 14 9 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 26 22 17 17 13 5

25-34 ans 27 26 19 19 8 1

35-49 ans 23 35 16 16 8 2

50-64 ans 33 24 18 17 6 2

65 ans et plus 21 19 30 18 10 2

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 26 29 18 17 9 1

Artisan, commerçant (*) 30 27 18 20 5 0

CSP+ 15 32 25 16 10 2

Cadre, profession intellectuelle sup. 17 31 28 13 11 0

Profession intermédiaire 14 32 23 18 10 3

CSP- 36 27 10 18 8 1

Employé 35 27 14 13 9 2

Ouvrier 37 27 5 25 6 0

Inactifs 26 20 25 18 8 3

Retraité 23 19 30 18 8 2

Autre Inactif 36 22 11 17 7 7

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 29 26 17 17 9 2

Salarié du public 20 41 18 13 6 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 33 24 21 15 6 1

Communes urbaines de province 26 24 21 17 9 3

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 31 17 19 22 6 5

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 27 32 19 10 10 2

100.000 hab. et plus 22 26 24 17 10 1

Agglomération parisienne 18 31 19 22 9 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 18 31 18 22 9 2

Province 28 24 21 17 8 2

Nord-est 29 24 19 16 10 2

Nord-ouest 26 26 25 12 10 1

Sud-ouest 31 29 15 17 8 0

Sud-est 29 21 21 19 6 4

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
En ce qui concerne votre vote pour les élections européennes de mai 2019, quelle est la raison principale qui vous motive ? Liste SANS Gilets 
Jaunes

28Les Français et les élections européennes

23 janvier 2019

En % 

Je souhaite exprimer mon 
mécontentement vis-à-vis 

de la politique d’Emmanuel 
Macron et du 

gouvernement d’Edouard 
Philippe

Je soutiens les idées de la 
liste et de la formation 

politique pour laquelle j’ai 
l’intention de voter

Je souhaite exprimer mon 
attachement vis-à-vis de 

l’UE

Je souhaite exprimer mon 
mécontentement vis-à-vis 

de l’UE

Je souhaite exprimer mon 
soutien vis-à-vis de la 
politique d’Emmanuel 

Macron et du 
gouvernement d’Edouard 

Philippe

Autre

Ensemble 26 25 21 18 8 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 31 29 17 18 4 1

Gauche non socialiste 32 31 14 20 2 1

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 29 27 23 14 6 1

TOTAL EN MARCHE / MODEM 2 21 36 8 31 2

La République en Marche ! 1 22 35 1 38 3

MoDem (*) 7 16 42 30 5 0

TOTAL DROITE 27 22 28 17 5 1

Les Républicains 29 24 25 14 7 1

Front National 37 31 1 28 1 2

Sans préférence partisane 31 22 23 17 4 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 37 31 5 23 3 1

Benoît HAMON (*) 21 37 29 10 3 0

Emmanuel MACRON 10 23 35 6 22 4

François FILLON 19 23 31 16 10 1

Marine LE PEN 37 31 4 25 2 1

Abstention, vote blanc ou nul 35 15 24 17 5 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 13 24 36 10 15 2

Marine LE PEN 42 28 3 24 1 2

Abstention, vote blanc ou nul 33 26 12 24 2 3

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En ce qui concerne votre vote pour les élections européennes de mai 2019, quelle est la raison principale qui vous motive ? Liste AVEC Gilets Jaunes

Les Français et les élections européennes

23 janvier 2019

En %

Je souhaite exprimer mon 
mécontentement vis-à-vis de 

la politique d’Emmanuel 
Macron et du gouvernement 

d’Edouard Philippe

Je soutiens les idées de la liste 
et de la formation politique 
pour laquelle j’ai l’intention 

de voter

Je souhaite exprimer mon 
attachement vis-à-vis de l’UE

Je souhaite exprimer mon 
mécontentement vis-à-vis de 

l’UE

Je souhaite exprimer mon 
soutien vis-à-vis de la 
politique d’Emmanuel 

Macron et du gouvernement 
d’Edouard Philippe

Autre

Ensemble 28 28 18 15 10 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 27 29 18 16 9 1

Femme 29 26 18 13 12 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 27 24 13 17 14 5

25-34 ans 29 26 17 16 10 2

35-49 ans 26 35 14 12 12 1

50-64 ans 30 26 18 17 8 1

65 ans et plus 28 26 25 12 8 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 26 30 16 16 11 1

Artisan, commerçant (*) 27 34 21 14 4 0

CSP+ 19 32 20 14 13 2

Cadre, profession intellectuelle sup. 17 30 25 12 16 0

Profession intermédiaire 21 33 17 15 10 4

CSP- 32 28 11 18 11 0

Employé 26 23 15 22 13 1

Ouvrier 39 33 7 13 8 0

Inactifs 31 24 21 13 9 2

Retraité 28 26 25 13 7 1

Autre Inactif 39 21 11 13 12 4

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 29 29 16 14 10 2

Salarié du public 18 39 14 16 13 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 35 28 17 13 6 1

Communes urbaines de province 26 25 20 16 12 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 32 22 13 20 11 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 27 32 22 5 13 1

100.000 hab. et plus 22 24 23 17 13 1

Agglomération parisienne 24 36 16 14 9 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 24 36 15 14 9 2

Province 29 26 19 15 10 1

Nord-est 32 23 17 15 11 2

Nord-ouest 24 29 22 15 9 1

Sud-ouest 34 30 13 13 10 0

Sud-est 28 24 20 15 11 2

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Détail des résultats
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30Les Français et les élections européennes

23 janvier 2019

En % 

Je souhaite exprimer mon 
mécontentement vis-à-vis 

de la politique d’Emmanuel 
Macron et du 

gouvernement d’Edouard 
Philippe

Je soutiens les idées de la 
liste et de la formation 

politique pour laquelle j’ai 
l’intention de voter

Je souhaite exprimer mon 
attachement vis-à-vis de 

l’UE

Je souhaite exprimer mon 
mécontentement vis-à-vis 

de l’UE

Je souhaite exprimer mon 
soutien vis-à-vis de la 
politique d’Emmanuel 

Macron et du 
gouvernement d’Edouard 

Philippe

Autre

Ensemble 28 28 18 15 10 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 27 39 16 10 7 1

Gauche non socialiste 28 44 11 10 5 2

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 24 29 25 10 12 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 1 28 31 9 30 1

La République en Marche ! 1 26 33 4 34 2

MoDem (*) 0 32 25 31 12 0

TOTAL DROITE 29 24 27 16 3 1

Les Républicains 30 26 25 14 4 1

Front National 43 29 3 19 5 1

Sans préférence partisane 39 16 17 19 7 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 40 40 6 10 4 0

Benoît HAMON (*) 16 38 30 8 8 0

Emmanuel MACRON 7 26 31 11 22 3

François FILLON 21 27 29 12 9 2

Marine LE PEN 38 30 5 21 6 0

Abstention, vote blanc ou nul 43 15 13 18 9 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 11 32 31 10 15 1

Marine LE PEN 45 25 5 20 5 0

Abstention, vote blanc ou nul 41 25 8 16 7 3

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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